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ВИКОРИСТАННЯ НОВІТНІХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ РОЗВИТКУ ТЕХНІЧНОГО 

МИСЛЕННЯ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ НА ЗАНЯТТЯХ ТЕХНІЧНОЇ 

ТВОРЧОСТІ  

 

Резюме: У сучасному світі технологічних змін і зростання конкуренції на ринку праці необхідність 

професійного розвитку, можливість іти в пліч-о-пліч з технічним прогресом, рушійною силою якого вважають 

технічне мислення, стають вкрай необхідними умовами. Підготовка висококваліфікованого фахівця потребує 

впровадження нових інформаційних технологій навчання. У статті розкрито роль і суть технічного мислення 

та ідеї щодо його розвитку в майбутніх вчителів трудового навчання з використанням новітніх інформаційних 

технологій. 

 

Комп’ютерні технології – це справжня знахідка для маніпулювання з інформаційним простором. Коли 

ми навчимо студентів свідомо і творчо підходити до інформаційного простору завдання, змінювати форму 

подання знань та даних так, щоб можна було розглянути весь інформаційний простір, ми полегшимо 

формування в них ефективних стратегій мислення, це сприятиме підвищенню їх самооцінки, впевненості у своїх 

силах.  

Є ще одна приваблива риса інформаційних технологій в контексті розвитку здібностей особистості. 

Всім знайома проблема: учень чи студент може подумки створити цікавий проект чи образ, але не володіє 

навичками реалізації свого проекту, скажімо, навичками малювання. Виникає когнітивний конфлікт між 

бажаним і усвідомленим проектом, образом і неможливістю його здійснення.  

І тут на допомогу може прийти комп’ютер (приклад: виставки малюнків чи картин, зроблених за 

допомогою інформаційних технологій) [2]. 

Необхідність і можливість упровадження комп’ютера в навчальний процес навряд чи викликає сумнів, 

оскільки комп’ютери стають усе доступнішими в системі освіти, то в доступному для огляду майбутньому 

комп’ютеризоване навчання може стати одним з основних способів навчання. Це означає будь-яке навчання із 

застосуванням комп’ютера. 

Необхідність ознайомлення студентів з використанням комп’ютерів у сучасному виробництві 

зумовлена його потребами в грамотних кадрах. 

Нові інформаційні технології полягають у комплексному використанні комп’ютера і програмного 

забезпечення, яке відображає комп’ютерну програму як таку і методичний та дидактичний досвід викладача-

предметника [6]. 

Під час запровадження до виробничих процесів нових інформаційних технологій на перший план у 

технічній творчості особистості виступає інтелектуальна діяльність, тобто відбувається зміна преференцій у 

співвідношенні «розумова діяльність – фізична праця». Тому виникла потреба внести суттєві корективи у 

професійну підготовку майбутніх учителів трудового навчання, і, зокрема, в питаннях формування системи 

знань та умінь з технічної творчості. 

Згідно з енциклопедичними визначеннями [7] технічна творчість – діяльність людини, спрямована на 

перетворення природи відповідно до мети і потреб людини і людства на основі об’єктивних законів дійсності, 

які характеризуються новизною процесу діяльності і його результату, а також оригінальністю та суспільно-

історичною унікальністю. На відміну від еволюційного процесу змін, що відбуваються у природі, технічна 

творчість людини здійснюється стрибками різної за значенням величини і неможлива без участі самої людини – 

суб’єкта творчості. Технічна творчість у виробничих процесах здійснюється у ході раціоналізаторської та 

винахідницької діяльності виробничників, студентів і спрямована на вдосконалення техніки і технологій, 

поліпшення якості продукції і підвищення продуктивності праці, має суспільно корисну спрямованість.  

Основна мета курсу «Технічна творчість і методика гуртової роботи», що вивчається студентами за 

спеціальністю «Педагогіка і методика середньої освіти. Трудове навчання» протягом третього та четвертого 

курсів – на основі оволодіння кресленням як засобом вираження технічної думки і виробничим документом 

навчити студентів самостійно конструювати і виготовляти різноманітні вироби і технічні пристрої в конкретній 

галузі, а також сформувати у майбутніх вчителів і керівників гуртків уміння та навички, які необхідні для 

керівництва творчою діяльністю учнів в процесі навчальних занять, позакласної та позашкільної роботи по 

техніці і праці [9]. 

В сучасному інформаційному суспільстві саме застосування нових інформаційних технологій на цих 

заняттях забезпечить в першу чергу активізацію навчально-пізнавальної діяльності студентів. А якщо студент 

буде зацікавлений у технічній творчості, буде виконувати певні завдання як на цих заняттях, так і 

індивідуально, то відповідно технічне мислення буде розвиватися набагато ефективніше [8]. 

Так званий поетапний розвиток технічного (головним чином продуктивного) мислення достатньо 

широко описаний в методичній літературі і тому відомий вчителям. Ми ж зупинимось на двох інших способах, 

які менше відомі широкому загалу педагогів по тій причині, що зовні вони дуже віддалені від виробничої 

тематики, хоча по своєму внутрішньому змісту досить точно їх моделюють. 

Задачі-моделі – це, по-перше, логічні задачі, побудовані на матеріалі різних схем, символів і інших 

умовних зображень різних матеріальних об’єктів, а по-друге, так звані технічні головоломки [3].  
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Почнемо з простого. Ми працюємо над комп’ютерною навчально-контролюючою програмою TeсhTest 

(Technical Thought Test), яка складається з електронного набору різноманітних завдань-задач для розвитку 

технічного мислення студентів. 

Одними з перших практичних робіт з курсу технічної творчості учнів з методикою гурткової роботи 

студенти виконують роботи на визначення технічного та конструкторського мислення, на яких спочатку 

потрібно розв’язати ряд технічних та конструкторських задач, а потім розробити подібні задачі самостійно.  

Розроблена програма дозволяє випадковим вибором кожному студенту розв’язати свій набір задач, на 

розв’язання однієї задачі з якого дається 15 секунд. Після розв’язання задач програма виставить студенту оцінку 

і вкаже на певні недоліки. Також програма фіксує результати кожного студента окремо і їх можна переглянути і 

студентом і викладачем в будь-який момент часу. Крім цього за інструкцією до програми студент легко може 

додати до програми власноруч розроблені задачі. 

В процесі вивчення курсу „Технічна творчість з методикою гурткової роботи” програмою передбачено 

виконання студентами довгострокового завдання, яке полягає в розробці та виготовленні будь-якого об’єкта 

самостійної творчої роботи за напрямками, наближений перелік яких подається у першій семестровій 

лабораторній роботі. якість виготовлення даного виробу суттєво впливає на оцінювання всієї роботи студентів 

за період вивчення даного курсу [11]. 

Тобто студент готує для оцінювання викладачем певний виріб, який він обере із запропонованого 

списку, або запропонує власний, та документацію до свого навчального проекту. 

Реалізація всіх завдань комплексної довгострокової контрольної роботи з курсу „Технічна творчість 

учнів з методикою гурткової роботи” згідно з методичними вказівками щодо її виконання здійснюється 

поетапно з дотриманням певної, рекомендованої нижче, послідовності (рис. 1). 

 
Рис. 1 

Виконання КДКР – єдиний процес пізнання і перетворення дійсності. Пізнавальна діяльність при цьому 

включає: дослідження, експерименти, розв’язок технічних задач, створення моделей реальних машин, приладів, 

пристроїв, предметів декоративно-утилітарного та ужитково-естетичного призначення [10]. 

Зазначимо, що навіть на репродуктивному етапі конструювання при побудові моделі-копії існуючого 

вже прототипу, індивід набуває для себе чимало нових наукових, технічних, загальнорозвиваючих знань.  

При цьому слід пам’ятати головну мету виконання КДКР – навчання творчості, розвиток пізнавальної 

самостійності, продуктивного мислення та ознайомлення з основами методики гурткової роботи. Тобто 

найважливіше тут те, як  процес розробки та виготовлення об’єкта творчості впливає на всебічний і гармонійний 

розвиток особистості майбутнього вчителя, керівника гуртка дитячої технічної творчості, який приймає 

безпосередню участь в пошуково-конструкторській діяльності суспільно корисної спрямованості. 

Розглянемо можливість використання нових інформаційних технологій для підготовки та створення 

подібного навчального проекту, а саме портфоліо проекту. 

Джон Мейнард, професор інституту комп’ютерних технологій США встановив, що робота над 

навчальними проектами сприяє розвитку навичок мислення високого рівня, але з використанням новітніх 

інформаційних технологій при створенні проектів цей розвиток відбувається значно ефективніше. 

Метод проектів передбачає певну сукупність навчально-пізнавальних прийомів, що дозволяють 

вирішити ту чи іншу проблему шляхом самостійних дій студентів з обов’язковою презентацією (викладенням) 

отриманих результатів. з іншого боку, ця технологія включає у себе сукупність дослідницьких, пошукових, 

проблемних методів, творчих за своєю суттю. 

Застосування інформаційних технологій в підготовці навчальних проектів дозволяє використовувати 

різноманітне програмне забезпечення, гігантський інформаційний простір мережі Інтернет, можливість яскраво 

презентувати свої результати роботи за допомогою електронної презентації, швидко і зручно впорядкувати свої 

матеріали за допомогою файлової системи комп’ютера, швидко зробити потрібні креслення і ескізи своїх 

виробів за допомогою системи автоматизованого проектування AutoCAD чи КОМПАС тощо. 

Тобто комп’ютерні технології дозволяють створювати електронні портфоліо проекту. Це дуже зручний 

спосіб показати свої напрацювання, що передбачає можливість впорядкування тем, видів робіт. Комп’ютерні 

програми дозволяють створювати, редагувати, видаляти, доповнювати, компактно зберігати документи, 
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здійснювати їх швидкий пошук у відповідній формі, презентувати їх вміст. 

Розглянемо орієнтовний зміст електронного портфоліо навчального проекту з курсу „Технічна творчість 

учнів з методикою гурткової роботи” згідно змісту програми з даного курсу та вимог до виконання комплексної 

контрольної роботи. 

Для початку доцільно скласти план створення та реалізації майбутнього портфоліо проекту, зібрати 

якомога більше інформацію з даної проблеми. Вся ця робота розпочинається з пошуку інформації з наукових і 

періодичних видань [5], у тому числі з використанням Інтернет. World Wide Web (WWW) – всесвітній 

пошуковий сервіс Інтернет, який дає змогу відшуковувати інформацію у різних форматах – текстовому та 

мультимедійному. Для полегшення роботи та пошуку інформації розроблені цілі системи серверного пошуку, 

серед яких можна виділити такі найбільш популярні: Google, Yahoo, Rambler, Yandex., з українських – Мeta, 

UkrNet. 

Лише після накопичення потрібної інформації (як текстової, графічної, так і мультимедійної), можна 

починати формувати портфоліо майбутнього проекту. 

Отже, електронне портфоліо навчального проекту орієнтовно може складатися з таких частин: 

1) електронної презентації проекту; 

2) креслення виробу (наприклад, в системі автоматизованого проектування AutoCAD); 

3) технологічної картки на виготовлення виробу; 

4) картки економічних розрахунків; 

5) бізнес-плану на організацію виробництва виробів. 

В свою чергу електронна презентація орієнтовано складається з таких частин: 

1) критичного осмислення раніше створеного; 

2) формулювання проблемної ситуації; 

3) постановки конкретної технічної задачі; 

4) основних вимог до виробу; 

5) креслення виробу; 

6) можливості модернізації виробництва. 

Для того, щоб презентація була створена максимально вдало, її потрібно спланувати заздалегідь та 

скласти сценарій презентації. 

В електронній презентації бажано створити гіперпосилання на технологічну картку виготовлення виробу, 

картку економічних розрахунків, бізнес-план тощо. 

Бажано що всі документи, на які здійснюються гіперпосилання в презентації, знаходились в одній папці 

разом з файлом електронної презентації. 

Кожен навчальний проект завершується його захистом [1], що також передбачено і програмою курсу 

„Технічна творчість учнів з методикою гурткової роботи” [11].  

Демонстрування електронного портфоліо навчального проекту, зокрема демонстрування його правильно 

підготовленої та озвученої електронної презентації (якщо є можливість за допомогою мультимедійного 

проектора) можна назвати найкращим захистом власного проекту [4]. Демонстрування такого власного 

мультимедійного проекту, в який можна помістити і зображення і відеофільм в поєднанні зі спец ефектами та 

анімацією, надає студенту впевненості у собі та надає можливість яскраво представити та захистити свою 

творчу роботу. 
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Резюме: В современном мире технологических изменений и возрастания конкуренции на рынке работы 

необходимость профессионального развития, возможность идти бок о бок с техническим прогрессом, 

движущей силой которого считают техническое мышление, становятся крайне необходимыми условиями. 

Подготовка высококвалифицированного специалиста требует внедрения новых информационных технологий 

обучения. В статье раскрыта роль и суть технического мышления и идеи относительно его развития у 

будущих учителей трудового обучения с использованием новейших информационных технологий. 

Summary: In the modern world of technological changes and growth of competition at the market of labors 

necessity of professional development, possibility to go in alongside with technical progress, motive force of which 

consider technical thought, become necessary terms extremely. Preparation of highly skilled specialist needs 

introduction of new technologies of information’s of studies. In the article a role and essence of technical thought and 

idea is exposed on his development for the future teachers of labors studies with the use of the newest technologies of 

information’s. 
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